

**MAGYARORSZÁG ÉS
HALADÁSÁÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidékre postán küldve
Égész évre 10.20 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.00 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötéptemplom-kő

Telefonszám: 141.

A mustmérő készülékek szabályozását és a Kézműves Kamara felállítását fogják sürgetni a szerdai közgyűlésen

Bodics Gyula dr. főrendelkéségi bizottsági tag a főrendelkéségi bizottság szerdai közgyűlésére két indítványt jegyzett be.

Az elsőben a mustmérő készülékek egyöntetűségének országosan és főrendelkéségi úton való szabályozását sürgeti és indítványozza, hogy a közgyűlés felhatalozza a kormány-

tól ennek az intézkedésnek legkésőbb a jövő ősze való életbevitelét.

A másik indítvány az, hogy írjon fel a közgyűlés a főrendelkéséshöz és az egész ország iparoságának a szavazásokon megnyilvánított általános kívánásához képest kérje a Kézműves Kamara mielőbbi felállítását.

A zuhógó esőben érkezett 1600 kecskeméti zarándokot harangzúgás fogadta Szegeden

A Nemzeti Emléksarkokban elhelyezik Katona József szobrát is

A zászlóshíze előtört nagy alföldi metropolisban, Szegeden négy napot át folytak az országos ünnepségek, melyeken Horthy Miklós kormányzó is megjelent. Az ünnepségeket örök emléküvé tette a fogadalmi templom felszentelése, az egyetemnek zárkövének letétele, a Nemzeti Emléksarkokban elhelyezett szoborművek leleplezése s azonkívül több szociális intézmény felavatása.

Kecske-mérő vasárnap reggel 1600 katolikus hívó utazott le Szegedre, hogy részvegyen a fényes ünnepségekben. A zarándokot Kecske-mérőn is szívaló esőben indultak, a szegedi állomáson pedig zuhógó eső fogadta őket. Esernyők védelme alatt Kovács Sándor apátplébános, P. Halász Jeromos ferencendri házfőnök, Tóth József s. lelkes vezetésével vonultak a fogadalmi templomhoz. A kellenetlen időjárás ellenére a templomot körülöfő egyetemisták s püspöki épületek árkádos terén sok kecskeméti várta az érkezőket, köztük Szűcs Gyula jav. ügyvezető igazgató s mások, akik már előbb Szegedre utaztak.

A kecskemétieket hatalmas harangzúgás fogadta. A fogadalmi templom érces harangjának zúgása közben vonultak be a templomba, ahol szentmiszt pontifikált Bodnay Farkas c. esék. A mise alatt Könyg Péter mélyhatású „Szegedi mise”-jét adták elő.

Mise után megtekintették a templomot, az azt övező püspöki palotát, egyetemest s az árkádos folyosókat, melyeket a kormányzó Nemzeti Emléksarkokká nyilvánított. III állítanak

örök emléket nemzeti nagyjaink között Katona Józsefnek is.

A kecskemétiök szomorúan fogvasztolták el szállásukon az éhded, míg odakinél szakadatlan esett az eső. Csak 3 óra felé szűnt meg. Ekkor tartották meg a körmenetet a fogadalmi templom-léren. A körmenetet Clafffelder Gyula dr. esanádi püspök vezette. Az árkádok alatt érkező nézők az impozáns körmenetet s az éhen haladó kecskemétiök fejlegyelését csoportját. A körmenetet Te Deum zárta be a fogadalmi templomban.

A kecskemétiök a délután hátralevő részét a város nevezetességeinek megismerésére használták fel. De a legimpozánsabb látványt az új fogadalmi templom nyújtotta. A hatalmas templom fényárván öszött. Örjási hádjában szentek szobrai állának, bibliai jelenetek láthatók. A főoltár fölötti kupola mozaikszínen csillog. A templom előtti térségen 16 erősfényű reflektor világítja meg az égbé szökőnek két tornyot. Mint izzó sugárképek ördökdi a város felett a fogadalmi templom kettős tornya. Fényben izzó sugaralakkal a felhős ésten égen kirajzolódik. Bámulus, lebilenselő látvány.

A szegedi ünnepségekről egynegyed II órakor érkeztek vissza városunkba a zarándokok, akiket harangzúgás fogadott. A hívók a nagytemplomba vonultak Te Deum-ra s végighallgatták Kovács Sándor apátplébános zárószédét.

— Kecske-mérő városához mindig meleg szretelést vettem és ez az egyik oka annak, hogy először ide jöttem bűsüöt venni. Nincs nekem itt barátom, rokonom, de az érzelmi kapcsolatok sohasem szüntek meg, mert megfog ennek a városnak a levegője, a gondolatköre. Amikor idejövök, mindig hazajövök. De azért is örömmel jöttem Kecske-mérőre, mert itt végeztem el Makkay Jenővel, Bardócz Árpáddal és az ügyészség tagjaival a legegzenbe munkát. Egy területen sem volt olyan nehéz a boldogulás az összemláts után, mint Kecske-mérőn, de sikerült a Duna—Tisza-közi kilengések központjának a konszolidációt, a békét és a rendet megteremteti.

— Bieszszom, de nem távozom. 41 év után nem leszek ügyész, de leszek Halász Lajos. Nem leszek „kegyelmes úr”, de ajtom mindig nyitva áll minden jogos igény előtt. Azt hiszem, tudok meg szolgálni hazámmak és a társadalomnak. Enn pihenéni nem akarok, csak a sírban. Amíg érek és gondolat van bennem, teljesíteni fogom kötelességemet.

Élérzékenyül hallgatták a keresetlen szavakat az egybegyűlések, akikkel sorban kezelt fogott az ősz, de ereje teljében levő koronagyűlés.

Még Makkay Jenő köszöntö meg az üdvözlet és véget ért a meleg ünnepség. A koronagyűlés és koronagyűlés-helyettes Bardócz Árpád vendéglátó házában föltötte az egész délutánt és az estét vonattal utazott vissza Budapestre.

A kultuszminiszter tegnap Kecske-mérőn járt

Klebsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap délután utazott vissza autójával Szegedről Budapestre.

A miniszter Kecske-mérőn kiszállt kísérletével s a Beretvási-kávéházban elfogasztott uszonna után folytatta csak útját a főváros felé.

Még néhány napig eltart a városi szüret

Az utóbbi napok kedvetlen időjárása megszakította a szüretelést a város szíkjai szőlőtelein. A szüretelési munkálatok néhány napos szünetelés folytán a befejezés késedelmet szenved és előreláthatólag csak a hét végén tudják a szüretet befejezni.

ORSZAG—VILAG

Wekerle pénzügyminiszter a bankokkal tárgyalást kezdett a 60 millió pengös függőkörösön felvételéről. — Apponyi Albert gróf nyílt levelet intézett Jászberény választókerületében kijelenti, hogy választási rendszerünk eszméit a múltval nemzetek irántunk való szimpátiáját és fejlődőzsa a jövő nyugodt fejlődésének bízottságát. — Összáróztovonan kérték eddig a eszladi ház-kölesönt a Lakásképzési Hitelviszervezetet átján. — A kultuszminiszter 6 zenci és 4 szoborpályázatot adott ki. — Szombathely városa 20 százalekkel csökkentette az üzemi alkalmazottak fizetését. — A dohányjövődék bevétele két hónap alatt negyminni pengővel csökkent. — Budapest 33 ezerre emelk fel a napi ingyenybenek számát. — Magyarország cipőbözvatalának háromnegyed részét a eshek szállítják. — November 1-én kezdődik az üzletvezetésnekél a közszolgálati alkalmazottak arkepés igazolványainak kiállítása.

Eastmann, az amerikai Kodak-gyár tulajdonosa egymillió dolláros alapítványt tett a Stockholmban felépítendő gyermekfogászati klinika felépítésére.

Dabasi Halász Lajos ny. koronagyűzés és Makkay Jenő koronagyűzés-helyettes ünneplése az ügyészségen

Tegnap délelött magas vendégei voltak az ügyészségnek. Eljött Kecske-mérő Dabasi Halász Lajos, a volt legfőbb ügyész, ny. koronagyűzés és kíséretében volt Makkay Jenő koronagyűzés-helyettes, a jelenlegi legfőbb ügyész. A koronagyűzés nyugalmazva vonulása, illetve V. fiz. o.-ba való kinevezése alkalmából először Kecske-mérőre kereste fel, hogy bűsüöt vegyen az ügyészség tagjaitól. A bűsü megélt, bensőséges ünnepség keretében vasárnap délben volt az ügyészségi elnök fogadótérmeben Bardócz Árpád ügyészségi, szenteszerbeti Szűcs István főrendelkéségi, Molnár Árpád járásbírói elnök, az ügyészség és segédhivatal tagjainak, valamint a fogház őrszemélyzetének jelenléteben.

— Olyan kitüntetés ez a látogatás részünkre, — mondotta Bardócz Árpád melyen meghatótt szavakkal — hogy kellően nem is tudjuk értékelni és azt vonjuk le belőle, hogy elértek a

célt, amelyre igyekeztünk: volt hivatali főnökönk meglegedését.

A további keresetlen szavakban az Isten áldását kérte a koronagyűzés további működésére, majd meleg hangon üdvözölte Makkay Jenőt. A szívből jövő, őszinte ünneplést először Dabasi Halász Lajos köszöntö meg.

— Nagyenyevégi ügyész pályva után megyek nyugalmazva és érzem a pillanat szomorúságát — mondotta a koronagyűzés többször könnyekig elcsukló, meghatótt szavakkal. — Láttam, hogy itt az idő a nyugalmazva vonulásra, amit nem akarlam elkerülni, hiszen pályám alatt mindig hangzottam, hogy senkít se tartsanak vissza szolgálataiban, ha betöltötte a szolgálati időt. Mindig hangzottam, hogy a bírói tekintély rovására megy a 70 éves fejjel való kilénesés, de utat kell nyitni a fiatal-ságnak is, mert nincsenek pótolhatatlan emberek.

Kedves diákkori emlékek elevenedtek fel a Ref. Kollégiumi Diákegyesület közgyűlésén

A Kecskeméti Ref. Kollégiumi Diákegyesület tegnap délelőtt tartotta az évi rendes közgyűlést. meggyeszmény a volt iskolatársak baráti találkozója, helybeli és számos vidéki öregdiák kellemesen elföltött összejövetele volt.

A keeskméteken kívül résztvette a közgyűlésen Árnay Dénes ny. mag. felügyelő Budapest, Almásy Inre áll. reálgimn. tanár Budapest, Benedek Antal ref. lelkész Gomba, Cseh Gyula ny. körjegyző Mohács, Kiss Sándor, a Soli Deo Gloria szöveg. főtájkára Budapest. Szilady Vera Nagymágoos, Soós József ny. reálgimn. igazgató Kisujszállás, Booser Kálmán állomásfőnök Budapest-Kelenföld, Többen kimentettek távolmaradásukat. Csikész Sándor dr. egyetemi tanár meleghangú levélben köszöntötte a diáktársakat.

Beggel isztiszentelen vettek részt az öregdiákok az ifjúságiakkal együtt a ref. templomban. Benedek Antal gondolt ref. lelkész, a kollégium volt növekedés hirdette az ígét. A bibliai tétel alapján mely hatással, el nem múltó hálával emlékezett meg az ősi iskoláról, mely anyai szeretettel és alyai gondoskodással nevelte is fenfeleimre, hazaszeretetre az egymás után következő nemzedékeket s a tudomány értékeinek magvetése mellett a lelki, erkölcsi kincsek gazdagságai ajándékoztak meg és vettek fel az élet küzdelmeire az áldottelmű professzorok a tanítványok hálás seréget.

Isztiszentel vezetével a Tisza István-kollégium dísztermében, nagy számban megjelentek érdeklődő mellett, főlyt le a közgyűlés Szlessz László főelbáhi tag elnökletével. A közgyűlésen megjelent Hetessy Kálmán dr. ref. lelkész is. Szlessz László elnök megnyitójában rámutatott arra a nagy áldozatkészégre, melylyel a jelenlegi országos kulturális fejlődésből is messze kiemelkedő mértékben vette ki részét a keeskméti ref. egyház különösen a napokban megvált tanítónéköpzevel, leányotthonnal s a kollégiumi fiúinternátusának létesítésével. Jelentette, hogy az egyesület is hozzájárult, halaja kifejezésül, az internátus felszereléséhez ágyak és ágyszekrények adományozásával. Bejelentette továbbá, hogy a választmány elhatározta az egyesület budapesti fiókjának megszervezését is. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg az egyesület halottairól, közöttük az érdemes társairól, Kiss János dr. elhunytáról, kinek emlékére alapítványt létesített az egyesület. Az alapítvány összege már 315 pengőre emelkedett, a gyűjtés folyik. Az elnök indítványára az egyesület a közgyűlésből üdvözölte Szebestyén Jenő theod. igazgatót, Hollandia egyik egyetemének díszdoktorává történt választása alkalmából. Ezután Szabó Ambrus dr. titkár az egyesület múltviti történetéről számolt be jelentősen, Voelker Hugó pénztáros a zárszámadást és a költségvetést

terjesztette elő. Gúró Béla dr. reálgimnáziumi igazgató a budapesti diákegyesület felállításához kérte a tagok támogatását és bejelentette, hogy Markó István sirközség város az egyesület internátusi adományait megörökítő emléktábla elhelyezésére márványlapot adományozott az egyesületnek. A közgyűlés köszöntött fejezte ki az adományt. A titkár jelentés kapcsán jegyzőkönyvben örökített meg a következők hét elhunyt tag emlékét: Várasmarty István ny. takarékpénztári igazgató Áldásbáns, Nikolicz Dóme ügyvéd Máriaudma tisztelbeli tagok, Némethy László ny. siketnémű intézeti igazgató, Sirközy László alszámvevő, Zana Ferenc dr. ny. bíró, Klepp Péter esperes Torzsa, Kiss János dr. ny. kuriai bír. Végül a választmány kiorsolt tagjait íjbel megválasztotta.

Ezután a volt diáktársak Klein Gyula felügyelőtanár kezeltelölésével megtekintették a

A szüreti mulatság alkalmával félholtra vertek egy 25 éves gazdalegényt

Tegnap este 8 óra után a nagykörösi mentő-antó állott meg a keeskméti körház előtt. Az antó személye egy eszméletlenül fekvő fiatal embert emelt ki belőle, akinek fejét egészen elborította a vér, nyílt sebek.

Csikán Antal 25 éves földműves, nagykörösi lakos tegnap délután Nagykörösi szüreti mulatságra akart menni. Ezt a szüreti mulatságot a Nagy-szállóban tartották és mikor sikán az apó elé ért, egyszerre 6-7 méter rohana meg, botokkal támadt rá és itteleni kezdte. A szokos: husángok útseit nyomán a fiatal ember pillanatok alatt a földön fetreggett és

kollégiumi mintaszéri fiúinternátusát és szertárait, majd pedig látogatást tettek a Horthy Miklós Ref. Tanítónéköpze Intézetben és a Bodor Szuszánna Ref. Leányotthonban. Délben a Beretvási új külön étkermében közösen ebédelt vettek részt az öreg diákok, kiknek körében megjelentek Hetessy Kálmán dr. és Maroközy Gyula lelkészek is. Az ebéden Fencsics Ferenc, a szeretettel körülírt ősz professzor lelkeshangú felkötözömben mellőtte az ősi iskola áldásos nevelő munkáját, Szlessz László elnök a ref. egyház lelkipásztarát, Gúró Béla dr. igazgatót, az ünnepi igazgatóit Benedek Antal gondolt lelkész, valamint a nagykörösi feli műsoros est rendezőségét s a megjelent diáktársakat köszöntötte a testvérjelgyűlés megkezdésével. Soós József kisujaztalási ny. reálgimnáziumi igazgató a kollégiumban uralkodó vallásos és hazafias szellem leteltemenyésire, örözlőre, a tanárokra és az egyház vezetőire mondott nagyhatsávu felkötözött.

A figyelmenes felszólalt ebéd után még sokáig együttmaradtak az öreg diákok s kedves visszaemlékezések kapcsán elevenítették fel a régi, felejtethetetlen diákkort.

elvezette eszméletét. A támadók ezután elmentek, Csikán Antal pedig néhány per múlva vérbeágya találták meg a veredekek színhelyén. Azonnal mentőautót hívtak, amely körházba szállította a súlyosan sérült gazdalegényt.

A körházban megállapították, hogy koponyacsonttörést szenvedett és állapota életveszélyes. A támadók közkeletűsére, akik minden választás szerint hosszabból verték félholtra a legényt, a nagykörösi rendőrség széles körben indította meg a nyomozást.

KAC—Rákosi Vasutas 3:1 (0:0) Magyar Kupamérkőzés

A Magyar Kupában szépen szereplő KAC ezúttal is fölényesen győzött a jöképességi vasutascsapat ellen. Az öt tartalékkal felléelő KAC a nehéz, sáros talajos esak a győzelemre ígérkedett és mikor a második félidő elején Lékó és Návai 2 gójjalval behoztatták a győzelmet, csak iskolajátéokra főrekedt. Jók voltak a KAC-ból a két góllövőn kívül Kerekes és Bozsnyai, a vasutasoknál a védelem túnt ki.

A mérkőzés meglattasit csak az utolsó pillanatban határozott el, amikor Vascsik bír a pályát a játéka alkalmassan találta. A rendezőség ekkor már a rendőrséggel sem tudta értesíteni.

A KAC ezzel a győzelmével a Közép kerület c) csoportjának a győztese lett és a legközelebbi ellenfele a d) csoport győztese, a Kalocsa „Vass József” SE lesz. Rajta kívül még 3 csapat áll a kerületben, az a) csoportban a Dorogi AC—Tokodi Tokodi ÚSE és a b) csoport győztese, a Váci SE. A KAC-nak oly szerenese s sorsolása, hogy így a kalocsaiak, mint az a) és b) csoport győztese Keeskmétre jön. A Balassya-serleg előlöntő mérkőzése is Keeskméten lesz, melyen nem kisébb ellenfele lesz a KAC-nak, mint a bekéscsabi Bohn-gyár. Ez a mérkőzés november 16-án lesz.

A KTE-nek úgy a halasi, mint a szolnoki mérkőzése elmaradt. Kerületi eredmények: TMOVE—Veesés 2:1. A SZAK—MTE 2:1 arányú mérkőzést megsemmisítették.

Sírcsokrok, koszorúk

a leggyorsabbtól a legdiszesebbig nagy választékban kaphatók üzletemben, a legutányosabb áron.

Házi kertek rendezését vállalom.

Szíves pártfogást kér

Gyenes István okl. műkertész
Nagykörösi-utca 5.

1915—1930. vgl. szám. 2907 Arverési hirdetmény

Dr. Kalmár Zoltán eszagrúdi ügyvéd és az összes foglaltatók javára 1200 pengő és az összes foglaltatók tökökevelése, ezek kamatai és járuléka erejéig, amennyiben a követelése időközben részlettelre történt, annak beszámításával — a keeskméti kir. járársbírósg PK. 21.246—1930. sz. jegyzőkönyvében az 1930. évi május 22-én le- és felülfoglalt és 1030 pengő becsült ingokra az arverés elrendeltetve — az összes foglaltatók javára is, amennyiben azok kielégítési jogát nyertek — és annak Keeskméten, Kivfárlón 20. sz. alatti becsült meglattasitára határnapul az 1930. évi november hó 4. napjának délelőtt 10 órájig tartó ki, mikor a foglaltat által levo 1 gózanál, 1 eszlőpengő és 1 kézi tűzfészkendő a legelőbbi igények központizetés mellett, szükség esetén becsúrlón alul is el fognak adatni.

Keeskemet, 1930. évi október hó 11. napján.
Frit: Már, kir. bír. végrelajó

2908—1930. vgl. szám. 2914 Arverési hirdetmény

Dr. Donát József keeskméti ügyvéd által képv. Farkas Juliána javára 600 pengő tökökevelése, ezek kamatai és járuléka erejéig, — amennyiben a követelése időközben részlettelre történt, annak beszámításával) — a keeskméti kir. járársbírósg PK. 22.251—1930. sz. jegyzőkönyvében az 1930. évi június 25-én felfoglalt és 1400 pengő becsült ingokra az arverés elrendeltetve és annak Kohárszentlőrinc pusztá 14. sz. alatti tanyán becsült meglattasitára határnapul az 1930. évi november hó 14. (tizenegyedik) napjának délután 4 (négy) órájig tartó ki, mikor a foglaltat által levo 4 telen és 2 borjú a legelőbbi igények központizetés mellett, szükség esetén becsúrlón alul is el fognak adatni.

Keeskemet, 1930. évi október 20. napján.
Rietl István, kir. bír. végrelajó

ÜZLETMEGNYITÁS

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy fűszer-, vegyes- és terményüzletemet a Vásári és Burga u sarkán a volt Baksa-féle helyiségben a mai napon megnyitottam.

Szóli árak, pontos kiszolgálás. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását:
Berényi Sándor
fűszer- és vegyeskereskedő.

Réthey Gyula

feloszló üzletében minden

ÜVEG-

ÉS

PORCELLÁNÁRU

az országban eddig nem ismert olcsó áron kapható

A Mükert fái alatt . . .

A nap még alig derengett. A reggeli kőd még átölelte a fákat és amint kitekinttem az ablakon, csak néhol esillanott elő egy-egy szárga, a napugarok csak jélei voltak ezek, a mint a fák esücséi érintették és a sárguló lomok az ősz első jéi. A természet nyugvóra tért, alszik. Elhal, az ősz kötségletlen kifejezője az émlőtlenség. Nem hiába választják örök, festők a természet elhagyását, a mulandóság szimbólumául. Az ember hangulatára mindig nagy hatással van az időjárás és míg tavaszszal a természet ébredésével a hangulaton az újzárvetés lendülete, a felszabadulás öröme ömlik el, addig a kődbe borult ősz hangulat szomorúsággal, esendes melancoliával jár.

A nap már fehébb került, a kőd csak rongyokban szorult meg kisebb f csoportok közé és a Mükert ismeretlő mindinkább kibontakoztak. Még néhány per, a nap már szétterült és a Mükert fált plasztikusra hámzotta. A táj kimosolygott, mintha a nap csak az ideragyogásra kelt volna. Ugy tűnik fel, mintha a Mükert ebben a nagy alföldi síkságon egy ózós volna.

Es ebben talán nem is tévedtem.

A Mükert területén van egy cmeletes ház. A fák úgy hajolnak föléje, mintha el akarják takarni a világot elől. Főléje hajolnak és ha a szél megmozgatja koronájukat, jóakarólag hölöntanak.

Ez a kis épületkomplexum a művésztel. Az épületben úgy sorakoznak egymás mellé a műtermek mint a zárdá cellák, Mindegyikben egy-egy megfestéselt reményiség. Mindegyik kövacsója jövőjét és sokszor jelentéktelennek látszó tanulmányok létráján meg akarja mászni az azt a görögös magasságot, amely kivirít a sárkéségől. Talán senki sem kövacsója meg annyira egyedül a saját sorsát, mint a művész: mert nem támaszkodhatik senkire. Mindent, amit kifejeznie, elmondani akar, magából meríti. Megfejtkezzve mindenkiről és mindenről, azt az utat akarja megtalálni, amely a dalára vinni gondolja saját meggyőződését. Ez elele fáradsága. Es ebben tulajdonképpen csak magára van utalva.

De még sem marad egyedül. Örök tanító-mestere és kútforrása: a természet. Mily furcsa, hogy a művészt hányféleképpen tolmácsolja ugyanazt, t. i. a természet — beleértve az embereket sít. — különféle megnyilvánulásait. Lévegében valamennyi művészi irány vagy művész ugyanarról akarja. Hány költő zengett verset ugyanarról az érzelemről? A nagy különbség mindjárt szembeszökő, ha pl. Schiller és Petőfi lírai költészetére gondolunk. Vagy a rómanész-művészt kollektív együttérzése mellett is produktumaiban mennyire különböző. Pl. Rafael és Murillo Madonnája. — A tárgy ugyanaz, de a meglatás és kifejezés különböző. Mert egyéni. Ugy különbözőnek egymástól, mint két ember. Ez a magyarázata annak, hogy minden művészi alkotást az alkotó egyéniségen át kell szemlélni és akkor értjük meg, ha az alkotó szándékát rekonstruálni tudjuk. Első sorban nem a kép lírális tartalmát kell rekonstruálni, hanem a festő szándékát. A természetet úgy végtelenül sokoldalú, megjelenésében oly mély, hogy utánozni nem is lehet. A művésztől két kérdőki, ahová az utazás megszűnik.

A művész alkotásának minden elemét a természetől veszi, de a természetet utánozania nem szabad. Ez látszólag paradoxon. Mert hol is mi akkor a művészt?

De erről talán más alkalommal. H. G.

Varrógép

Kerekpár

INGYEN
varró- és himzőtanfolyam!!

Csepel a varrógépeken

Szemző István

CSEPEL varrógép és kerekpár fő-
rakata Kecskeméti, Kossuth tér 3.

Kerekpár

Varrógép

Kossuth

Írta: Hegyaljai Kiss Géza dr.

Az Iparügyesületnek ilmódon rendkívüli jelentősége lett. az elhanyagolt iparosítás új szervezésében. Csakhamar kín belülé, mint testvérgyűléslet a Magyar Kereskedelmi Részvételársaság és a Gyáralapító Részvételársaság, felvették a Magyar Tengerhajózási Társaság eszméje is. 1845-ben megnyílik az első írás-iskola s megindul a *Hellop*, mely 1848 végig megjelenik.

Leghatalmasabban bontakozik ki azonban Kossuth szervező tevétsége az úgynevezett *népügylet* megalakításáért kifejtett munkásságában. Az Iparügyesület választásánra ugyanis még 1844 szeptember 11-én tartott gyűlésén kimondta a védegyelet alakítását. Az alakuló közgyűlését 1844 október 16-án Pozsonyban tartják. Elhőkke Bathányi Kázmért, igazgatóvá Kossuthot választják. A *Honi iparügyesület* alapbizállyai szerint az egyesítés célja az ország piacát belföldi iparirakkal fogvasztásával a honi műipar számára biztosítani s a nemzetet az önállóság eltemtelését fenyegető örvény, a szegénység ellen védelmezni.

A védegyelet tagjai becsületlával kötelezik magukat hogy mindazokat a szükségleteket, melyeket a hazai termelés, gyáripár és mesterségek termelékéből fedezni lehet, csak ezekből fogják fedezni. Es míg eddig a honi áruk iránt oly elszennyezt utrakodott, hogy még a magyar ipari termékek is külföldi elnevezéssel kellett forgalomba hozni, hogy keresletnek örvendjenek, most, amióta az 1845-ig farsangi védegyeleti hílon férfiak és nők magyar kelméből készült ruhákban jelennek meg, olyan látta fogja el a magyarságot, a nemzetet vala tüntelések, hogy a külföldi áruk beszőnlésének egyszerre vége szakad.

Magra az egyesületi vidéken is annyira megörösödik, hogy az 1845 szeptember 17-én Pesten tartott közgyűlésre 138 főkegyesület kiküldöttéi jelennek meg a pestvármegyei dísterbenek. Az egyelet hatása alatt 1845 végén 95 ipartelep keletkezett s ezek száma a következő évben Kossuth újabb fáradozása révén tetemesen növekedett. Ennek elismeréséül a védegyelet Kossuthot választja meg tisztelbeli elnökévé.

1846 augusztus 12-én nyitják meg a Nemzeti Múzeumban a második ipari kiállítást. A kiállított anyag oly gazdag, a haladás által másfélcéves ipari mozgalmak következtében oly meglepő, hogy a külföldi megjelentek is diszkrételi ismerik el.

Egondolható, hogy a védegyelet erkölcsi és anyagi tekintetben oly eredményekre tudott rámutatni, milyen elengéskedés kísérte azok részéről, kiknek politikai és anyagi érdeke a magyarsággal ellenkezett, vagy akiket a pártgyűlölet nem engedett a kérdésben tisztán látni. Legjobban kell esodálkoznak a konzervatív pártnak és különösen Széchenyinek lázas ellenzsiné, ki attól félt, hogy ha a mozgalom nem jut diadalra, akkor gyengéségünket mutatja ki, ha pedig diadalra jut, akkor a nemzetünknek káros megtorlasokra vezet. A Magyarországon nagy olvasótságnak örvendő *Allgemeine Zeitung*, a triestzi *Oesterr. Lloyd*, valamint a magyar Budapesti *Híradó* és a Nemzeti Újság minden elkövetnek, hogy a védegyelet veszélyességét meggyőződéssé tegyék.

A vádakból anyagi még megállhat, hogy amennyiben a mozgalom külföldi áruirakkal használatba ellen irányul. Bécsnek anyagi károkat okozhat. De hogy a mozgalom politikai úton törekedjen a Bécsből való elszakadásra és ezáltal forradalomra, ezt csak rosszakarattal lehet állítani. Igaz, hogy kedvezett az ilyen beállításkak, hogy a magyar főnök körül pártfogók közt ragyogott sok olyanakk a neve, kik a nemzeti újjászűlésnek alkotmányos tere is hű szószóói és úttről voltak. De a mozgalom megmaradt társadalmi mederben. S Kossuthot méltatlanul élt a fenyegetés: „ha meg nem szűnik a második Zrínyi szerepét játszani, mi találni fogunk számára egy Wallenstein” — mint egy udvari körökből származó rőpirában olvassuk.

(Folyt. kőn.)

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

A KTE óriási fölényel győzte le a halasiakat

KTE—Kiskunhalasi AC 32: 13

Vasárnap délután 6 órakor folyt le a szezon első birközversenye az Okkolléim zsufolság meglőtött tornamentében. A KTE a Déli kerület egyik fejlődéskepes, fiatal csapatával mérkőzött, a Kiskunhalasi AC-cal, kik között számos ismertnevel versenyző is szerepelt. A KTE birközője a korai szezon ellenére is jó formát mutattak, főképp Lakó, Hegedűs és a két Kovács, míg a halasiak közül Záborszky, Mamlecz és a legidősebb Kovács váltak ki. A mérkőzés végén Mócza és Szabó II. jólsikerült iskolabirközást mutattak be. Annál kevésbé sikerült azonban a szabadstílusú, az u. n. „kecskeskeesen” birközás bemutatása. Lakó ugyanis az utolsó mérkőzésén megsérült és helyette a halasi Bőrszönyi állt ki Kovács II. ellen s amit bemutatnak, az minden volt, csak szabadstílusú birközás nem.

A verseny eredményei a következők:

Légsúly: I. Fekete KTE, 2. Mamlecz KAC, 3. Mócza KTE, Fekete tussal győz Mamlecz és Babanyecz ellen, Mócza tussal vesz Mamlecz ellen.

Pehelysúly: I. Kovács II. KTE, 2. Bőrszönyi KAC, 3. Balogh KTE, Kovács II. tussal győz Bőrszönyi és Markovics ellen, Balogh tussal vesz Bőrszönyi ellen és pontozással győz Markovics ellen.

Könnysúly: I. Kovács I. KTE, 2. Lakó KTE, 3. Marokics KAC. Ugy Kovács, mint Lakó tussal győz a két halasi ellen. A Kovács I.—Marokics mérkőzés volt az est legszebb mérkőzése.

Kisközépsúly: I. Bóbis KTE, 2. Záborszky KAC, 3. Szabó I. KTE. Bóbis tussal győz a két halasi ellen, Záborszky ellen azonban csak szeremesével. Szabó I. pontozással vesz Záborszky ellen és tussal győz Kovács III.-al szemben.

Nagyközépsúly: I. Hegedűs KTE, 2. Kovács I. KAC, 3. Bárdos KTE. A nagy formában levő Hegedűs erős küzdelem után tussal győz a Déli kerület hajnöka, Kovács I. ellen, aki viszont tussal győz a szépen fejlődött Bárdos ellen.

Anyakönyvi kivonat

Születések:

Kovács András és Garaczi Katalin leánya Éva Katalin kr., Gudricza Mihály és Hegedűs Erzsébet fia Sándor kr., Herzberger Ádám és Kovács Éva fia Ádám ág, h. ev., Farkas Sándor és Cz. Kovács Ilona leánya Ilona Mária kr., Szabó László és Bugyi Justina leánya Margit kr., Hevér József és Horváth Ilona leánya Roska kr., Bakó Balázs és Cs. Sinkár Mária leánya Mária Ilona kr., Suhari Nagy József és Somodi Terézia fia András ref.

Halálozások:

Páles Mária ref. 19 napos. Molnár Sándor kr. 1 hónapos. Kóza József kr. 39 éves. Józsa Erzsébet ref. 26 éves. Bíró Ferenc ref. 8 éves. Szabó Imréné Henez Anna kr. 52 éves. Tószegi Ilona ref. 3 napos. Rozsi Sándor József kr. 18 éves. Mócza Imre kr. 48 éves. Dombi Gábor kr. 11 napos. Gy. Szőke Józsefné Adami Julánna kr. 83 éves. Szlezeki Antal kr. 1 napos. Varga Margit ref. 11 hónapos. Sallai Juliánna kr. 22 éves. Fekete János kr. 40 hónapos. Baracsi Anna Aranka ref. 1 hónapos. Barta Sándor kr. 5 hónapos. Tóth Pál kr. 19 éves. Kozka János kr. 47 éves. F. Kovács József kr. 10 éves.

Arverési hirdmény

A néhai Polyák Bozálfa hagyatéká ügyében az érdeklét kiskuniai tulajdonát képező VIII., Juhász-útea 20. sz. ház arverési útjmi eladásra a 6848—1930. számú árveszki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül 1930. évi október hó 28. napjának reggeli 9 órája az árveszki közgyámi hivatalba kitévetik azzal, hogy az árverési feltételek Kecskeméti tv. város közgyámi hivatalban alulírott közgyámmal megtekinthetők.

Kecskemét, 1930. évi október hó 18-án.

2841

Dékány, árveszki közgyám.

HIREK

1930 október 28. Kedd. Katolikus: Simon, Jada — Protestáns: Simon, Jada. — Izraelita: 5691 Markh. 6. — Nap kel 6 óra 37 percek, nyugszik 4 óra 50 percek. — Hold kel 1 óra 47 percek, nyugszik 9 óra 36 percek.

A meteorológiai intézet jelentései délután 1 órakor:
1. Csú szél erőse és éjjeli fagy várható.

A győzszeriárak közül október hónapban Katona Zsigmond (Bathlyányi-útea) és Dömötör István dr. (Bakacsi-úti) gyógyszerára tart íjzakant ügyeletes szolgálat.

Katona József a Nemzeti Emlékszerőkön. Kodály Zoltán a Corvin-koszorúsoknál. Horthy Miklós kormányzó a szombati ünnepségek alkalmával a szegedi fogadalmi templom folyosóján Nemzeti Emlékszerőknek nyilvánította, melyben a nemzet száz nagy emberének fényét állítani. Elhelyezett fog nyerni a Nemzeti Emlékszerőkben Katona József szobra. Ugyanek az szegedi ünnepségek alkalmával jelent meg a hivatalos lappal olyan kormányzó kézirát, amely 60 Corvin-koszorút adtat azok számára, akik a magyar irodalom, tudomány és művészet fellendítése körül kiemelkedő érdemeiket szereznek. A Corvin-koszorúval kitüntetettek sorában van a kecskeméti születésű Kodály Zoltán is.

Elbűsítetták az elhelyezett pénzügyigazgatási tisztviselőket. A pénzügyigazgatási Budapestre helyezték két tisztviselőjét. Fehér Mihály számvégségi főtanácsost s Papp Mihály c. számvégségi tanácsost szombaton este az Otthon külterületben tartott barátságszövevényével bűsítetták el kártságok. A bűsítettárat Derzsy Edő pénzügyigazgató vezetés alatt számosan jelenek meg a pénzügyigazgatási vezető tisztviselői és többen a városi adóhivatal tisztviselői közül is.

A függetlenségi párt esatlakozott az új kiszarú és polgári pártokhoz. A felsőkerületi függetlenségi párt tegnap választmányi és verébizottsági ülésen foglalkozott az új függetlenségi párt, földműves és polgári pártokhoz való esatlakozás kérdésével. Az ülés egyhangúlag a esatlakozás mellett döntött a következő formában: a kecskeméti függetlenségi 48-as párt megmarad kecskeméti függetlenségi 48-as pártnak, de magyává teszi az új párt programját és ezen az alapon, mint helyi szervezet, esatlakozik az új párt munkájához.

Szürneműndük — Perzia, Perzaniki, orosz csók, pészambas, Sieleckécs és báránybúnduk már 150 pengőfölt. Előrendelt eredeti modell nár kabátok a legolcsóbb árúak a legfinomabb kivitelű. Különböz szövevényekkel elszárazú által modell után mért szerint is készítenek kabátokat és ruhákat. Oriási szövevényűk. Kemény József és Társai. Nagykörösi-útea 8. 2869

A törvényhatósági bizottság tagjainhoz. A város főjegyző hivatala ismétlenül felhívja a törvényhatósági bizottsági tagok figyelmét arra, hogy a közgyűlés napirendjén szereplő szabályrendeleteköt néhány példány a bizottsági tagok részére meg rendelkezésre áll.

Uradalmi sárga folyósú esáves tengeri legolcsóbban Szilágyi Zsigmond cégénél. 2867

A kisgyűlés pótlárgyálat. A ma délutáni törvényhatósági kisgyűlés napirendjére a következő pótlárgyálatok jelentettek be: Sándor István és társai indítvány a városi adóhivatali tisztviselői államszámvevőtanál államszámvevői képzésére kötelezővé tételének megszűntetésére s a magasabb adóhivatali tisztviselői állások helyesbél elnevezés tárgyában. — A törvényhatósági közgyűlés ügyrendjéről szóló szabályrendelet jóváhagyása.

Lőszert mindenki Gyenes Utódnán 2288

A legnagyobb könyveim a praktikus Linol köcsval beeresztett padlón járni. Olcsó és tartós, ragyogó fényes. Por nem képződik, a padlót impregnálja, használatá egészséges. — Kapható Bódogh festékhelyben. 2609

— **Benyosszky István kiállításra Debreben.** *Benyosszky István*, a kecskeméti Művész-telap volt tagja, aki munkáival az ország határán túl, különösen Hollandiában és Olaszországban is igen nagy sikereket aratott, a debreceni Dóry-muzeumban állította ki újabb munkáit. A kiállítás vasárnap délelőtt 10 órakor nagy érdeklődés mellett nyílt meg.

Hatvan fillér a friss vaesora minden este a Gergely-vendéglőben. 2847

KecsKeméti rádióamatőr sikere Szegeden. A szegedi rádióalkáltsáton nagy feltűnést kellett Fajst Sándornak, a kecskeméti kereskedelmi iskola növendékének, ritka ügyességével és hozzáértéssel szerezni, dírtábjá szerelt, szuperselekt, kristályos rádiókészülék, melyet Bécsben is jól lehet venni. Az érdekes készülék, amelyet a kiállítás után KecsKeméten is közszemlére tesznek, díjjal tünteték ki.

Csepel varrógépet és kerékpárt Szemzőnél vezen. 2556

Hörmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +12 °C, minimuma +4 °C, a reggeli hőmérséklet =4.4 °C, talaj +3 °C. Csapadék: szombat és vasárnap 14.6 milliméter.

A Hangya a legolcsóbb bevásárlási forrás. Kiszérljen meg egy próbarendélst. 2835

Horváth Mihály dr. egyetemi tanár előadása KecsKeméten. Horváth Mihály dr. egyetemi tanár nagy érdeklődéssel méltó előadást tart november 9-én délután 6 órakor a városban díszteremben a nyomorék gyermekek gyógyításáról.

Hölmözésveszély és saját öröslés listek legolcsóbban Szilágyi Zsigmond cégénél. 2895

Tonelli Sándor dr. előadása a fiú kereskiskólat végzetek előadásorozatában. A fiú feltek kereskiskólat végzetek előadásorozatát ebben az évben Tonelli Sándor dr., a szegedi Kereskiskólat és Iparkamara kiváló felkötőjére nyíltja meg a „Tiszólat az Eszaki tengerig” címmel tartandó, nagy érdeklődéssel méltó előadásával a Kereskiskólat november hó 5-én este fel 9 órakor. — December hó 3-án pedig Urban János dr. egyetemi adjunktus tart előadást a reklámról.

Hatvan fillér a friss vaesora minden este a Gergely-vendéglőben. 2847

Nagy homxekörzés lesz vasárnap. Nov. 2-án, vasárnap délután 5 órakor nagy boxverseny lesz az Okolligám tornateremben a Budapesti SE és a KTE boxesatlakozást között. A SEben nagy válogatott szerepel és pedig Takács, Palotai, Tokai II. és Tokai III. A verseny iránt, melyet MÖKSZ-kioldóit fog levelezni, igen nagy az érdeklődés.

Új, esatlakó házteszemély béraúta a legolcsóbban Bathlyányi-útea 17. szám alatt rendelhető. Telefon 455. 2558

A leventekotlatok értesítenek, hogy f. hó 28-án, keddén 17 órakor a szokott helyen oktatási értekezlet tartok. Kérem a pontos megjelenést. *Testnevelési vezető.*

Betonös Rosenbaum cégénél. 1453

Sakkverseny. A Kereskedő Ifjak hatos sakkcsapata vasárnap mérkőzött a helybeli középiskolai válogatottal és 9:3 arányban győzött. Részletes eredmény: Hollósy E.—Igó I.1, Lukács—Szombathy I.1, Csányi—Konkoly 2:0, Fodor—Abonyi 1 1/2:1/2, Pudies—Kolzsvári 2:0, Polyák—Sahin 1 1/2:1/2.

Fotomatókhoz figyelmet ezúton is felhívjuk a Leitz-Leica miniatúr gépek vetített képek bemutató előadására, mely e hó 28-án este fel 7 órakor lesz a rádióegyesület helyiségében, a siketnéma-intézet házában. Belépődj nincs. 2910

Vegyeskereskedő nem árulhat húst. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elvi jelentőségi állásfoglalása szerint hús árúsításával vagy kímérésével a vegyeskereskedő nem foglalkozhatik s ebbeli ténykedése a mérsaros, vagy hentesipar körébe vágó kontárokésnak minősül.

Zenetanárú tanít zongorát és cimbalmot. Benedeké, Beniczky Ferenc útea 7. 2893

Hatvan fillér a friss vaesora minden este a Gergely-vendéglőben. 2847

* Ha jó árut ólesőn akar vásárolni, keresse fel

Lestár Béla

céget, ahol még eddig nem létezett óleső árban vásárolhat. 2845

Téliáll ószi és nyári rózsá. Ella- és fehér-burgonya legújantóssabb termelőit árban Szilágyi Zsigmond cégénél kaphatók. 2896

Elkészültek az új gyűmölcszálító kocsik. Egy fehér vonat futott esúttörök delután a Kőbányai felső pályaudvarban. Huszonöt fehérre mázolt kocsióbb álló vonat, melynek mekkéintésére Bud János miniszter, Kállay Miklós és Tormay Géza államtárhok, Samarjay Lajos MÁV-elnök, több MÁV-igazgató és főtisztviselővel együtt kimentek Kőbányára. Ezek az új gyűmölcszálító kocsik, melyeket tökéletesen modernül rendeztek be s kitűnő szellőzőkésűlékekkel és önműködő Knorr-légfűtékek szereltek fe, amely útolbbi berendezés lehetővé teszi az eddigiénél sokkal gyorsabb közeledést a kocsiknak. Szintűk azort fehére, mert ez a szín a napugarak visszaveri és ezzel a kocsik nagyobb fölmelegedést megakadályozza. A miniszternek és kísérőtelnek nagyon tetszeltek az új kocsik, melyeket a külföldre irányuló gyűmölcs- és főzélkészítősárlásokra fognak felhasználni.

* A Hangyában állandóan friss Esterházy-felvitogott kaphatók. 2836

Nyugtás. A máriavárosi templomlap javára szeptember 14-én rendezett kertnyúlványon különböző soroslati nyerevművészeket, használati cikkeket adományoztak: Mintak Géza, Birs Zsigmondné, Blán Ilona, H. Otto, Merer Pál, Sós Pál, Somló Endre, Fuhrmann Testvérök, Hileg Pál, Lazurné, Kardos Sámuel, Cseh Sándor, Komor Gyula, N. N., N. N., Kovács Jenő, Kun Sámuel, Vajda J., László-Árnyék, F. S. Samu cég, Giehrer Jenő, Hájos Zoltán, özv. Fehér Istvánné, özv. Koltász Péterné, Bartha Mihály, N. N., Kardos Deszáné, özv. Szand Jánosné, N. N., Palló Jánosné, Szöllyos Imre, N. N., Kovácsné N. N., Dumai M., Pásztor J., Magyar Kereskiskólat, Ladányi Testvérök, víztó Desánai, Kócker Géza, Azala virág-esztrók, Beniczky Erzsé, Bartha László, Szabolcskényi N. N., özv. Keményné, S. Palinkás Pál, N. N., Rapcsányi Ilona, Szabó János, Pollák Ándor, Hornyák dr. József, Klein Gyűző tolltartó, Spítál Gergely, özv. Farbas Ferencné, Hollósi M., Ersek Sándorné, Bódogh, Perjesz Ernő, N. N., Tóth István, Vajda J., Segner Pál, új. Tili Sándor, Szegedy Ilona, Falvatfajúk.

* A Hangyában állandóan pasztürizált tej, tejföl, esemesajtok a legolcsóbb árú kaphatók. 2837

Csepel mezőgazdasági gépek kizárólag Szemzőnél. 2556

Felétés szerkesztés: Szabó Ambrus dr.

Laptalálós és kiadó:

•• Első Kecskeméti Hirtelplak- és Nyomda

Dávidvölgyi-útea

Versenyárgyalási hirdemény

KecsKeméti tv. város any. és esemeségvédő intézeke polgármesteri megbízás folytán versenyárgyalási hirdert az intézet tejonykújára részére szükséges napi 10—25 liter kifogasztalan minőségű tehené tej—szállítóra.

A tej közvetlenül termelőtől szállítandó s a nyári hónapokban kizárólag reggeli fejsű lehet. A teheneket állatorvosai ellenőrzést által kell tartani s egészségi állapottukról az intézet vezetőségéhez feltevéként újkeleti bizonyítvány nyújtandó be.

A zart ajánlatban az évi egységár vagy litemunkai teli, nyári ár feltevése mellett jelen versenyárgyalási hirdemény feltételeinek előgadatást határozottan ki kell jelölni.

Zart ajánlatok folyó évi november hó 20. napjának déli 12 órájig az any. és esemeségvédő intézethez nyújthatók be.

KecsKeméti, 1930 október 22.

707. Az any. és esemeségvédő intézet

A MAGYAR HÉT alatt paplan-jaink a legolcsóbb árban kaphatók oriaiás választékban már 12 P-től feljebb Vászónok, siffonok, paplanhuzatok reklámárban. — Régi paplanok javítását jutyavoson vállaljuk

Szand János és Fia

cég

Kéttéplom-köz

Hittekerhet leszárit a
Köfeér Szemekhintőpor.
Nagy doboz 90 fillér
Próbadoboz 30 fillér

A SINGER VARRÓGÉPEK
MERTS A LEGJOBBAK!

Szakszerűen és olcsón dolgozik

FEKETE

uri és női fodrász, a Gazdasági Gézmalom épületében, III. ker., Csányi-utca 4 szám alatt

Női hajvágás	60 fillér
Öndolálás	60 "
Fejmosás	60 "
Manikűr	40 "
Hajszőkítés	3 P-től
Hajfestés	7 P-től

10 sz. női bérteljes	4 — P
10 sz. férfi bérteljes	2 — P

Férfi hajvágás	60 fillér
Férfi hajvágás géppel	50 "
Borotválás, kölni, hajszög	vágással
Fejmosás	24 "
Fésülés	10 "
Fejmosás	30 "

Legolesőbb tej

amit a KÖZPONTI TEJCSARNOK főkéjében vásárol. Önnek mincsenek műszerei, hogy a tej zsírfokát, baktériumtartalmát és higiéniai állapotát állandóan ellenőrizze. Köztudomású, hogy a piaci tej egyrésze gumókörbaciakkal fertőzött, ami különösen városunkban azért előrendű fontosságú, mert a halál-zások jelentékeny százaléka tuberkulózisos természetű.

ÜZLETÁTHELYEZÉS! A Városhaza mögött lévő üveges üzletemet a Szabadság-terre helyeztem át. (Fuchs divatóru üzlet mellé) Edigi üzletemet üveg- és porcellán árúk a legolesóbban kaphatók. Szíves partfogást kér **KÖRÖSI IMRE** üzveg- és porcellánkereskedő

Kérszerzés! Üvegese!

Szüreteléshez

női munkások felvételnek.

MERKUR R. T.

BETHLEN-KÖRÚT 18. SZÁM

SZÜCS ÜZLETEMBEN

rundák javítását, alakítását, olcsón vállalom.

LEGOŁCSÓBB

SZÖRME KAPHATÓ.

Tisztelettel:

KISS IMREszűcsmester: Gáspár András-utca 4 szám a.
(Nagytemplom mögött) 9162Megbízható ügyes, nős *gynri munkást felvesz* a Kecskeméti Szeszimóimóti Rt. 2906Kifogástalan állapotban lévő zongora eladó. Cím meg tudható a Baththány-utcai gyógyszer-
tarban. 2913Megbízható mindeneslányt háztartásom részére november 1-re felveszek. Kím, Szabadság-
tér 2. sz. 721

Jó és olcsó tűzhelyet Pinter Antal lakatosnál lehet beszerezni. Katona József-utca 2. 2760

A felépítendő tisztviselői lakások állami kölcsönnyelvel kapcsolatosan igen alkalmas olcsó feltek vételi és a lakóházak felépítésének felteletét meg tudhatók dr. Dékány Aladár ügyvéd Klapka-utca 12. sz. a. irodájában. 720

Egy szobából és előszobából álló különálló butorozatlan garzon lakás november 1-re kiadó Horváth Cyrill-utca 1. sz. a. 719

Német kisasszony 1—2 gyerek mellé ajánlkozik. Cím a kiadóhivatásban. 2861

Eladó malacok. A Mezőgazdasági Kamara kecskeméti mintagyűjteményében mintegy 20—22 darab 4 hónapos yorkshieri-mangalica keresztű malac eladó. Azok, akiknek esetleg ilyen malacokra volna szükségük, forduljanak ez ügyben a Kamara igazgatóságához, Kecskemét, Rákóczi-ut 17—19. szám. 672

Kiadó Hoffmann János-utca 1. szám alatti ház magasföldszintes 4 utcai szoba, üvegezett folyosó, zámos mellékhelyiséggel, hátsó nagy udvarral magtárral és két különbejárattal utcai szoba, irodának kiválóan alkalmas, kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott délutánoként. 317

Rákóczi-ut 22. számú bérházban kiadó nagy betagozóképesű külön borpince és egy üzleteliségnéke is alkalmas földszinti *nagy irodahelyiség.* Értekezés dr. Fritz Imre ügyvédnél. 2863

Fűszerüzletrevezés jókarban lévő, áruval vagy atekül jutányos áron *eladó.* Értekezni lehet a Berényi fűszerüzletben Burga-utca 2. vagy Jókai-utca 48. sz. alatt. 2866

Kapást keresek 6 hold szarkási szőlőmbe. Értekezni lehet a Dunszt-cukrászdában. 2889

Kiadó nov. 1-re két egymáshányiló szoba garzon lakásnak vagy irodahelyiségnek. VI. ker. László-Károly-u. 16. 2894

Üzletrevezés részletekben is, napellenző, varrógép, próbabáza, stb. s a még rakítottan lévő árkesztelében e hó végéig minden eladható áron kiárítottam. Benedek J.-né, Kétemplom-köz. 2892

Istállótrágyát, préselt tiszavideki szénát, búzaszalmát legolesóbban szállított bármely állomásra, huzagci vasútra. Néhány kecsi marha- és sertés trágyát vásárolok. Bejelentendő: Fispán cég, Klapka-utca 12. szám, telefon 299. 2892

Üz utca 10 számú családi ház eladó. Ugyanott egy kis butorozott szoba kiadó. 2890

Eladó piros kadarka bor IV., Bánffy-u. 7. sz. alatt. Ugyanott 3 hold kukoricszár eladó. 2874

Külföldi levelelyegek nagy választékban olcsó áron kaphatók a Kultura könyvkereskedésben.

Pueh motorkerékpár kifogástalan állapotban jutányosan eladó. Katona József-utca 10. 629

Kiforrott bort a legmagassabb árban vásárolok

Rákóczi-ut 20. Törvényszékkel szemben.

Német kisasszonyt felveszek 10 és 13 éves gimnazista leányaimhoz. VII. Terombita-utca 8. szám. 2892

Nagy száraz pince kiadó Domján Balázs fűszerkereskedőnél, Kápolna-utca 1. sz. 2702

Megvételre keresek 2—3 szoba és mellékhelyiségekkel álló modern családi házat. Címét a kiadóhivatásban kérek. 695

Kiadó üzleteliségek a piactéren. A ref. egyháznak a bazarépületében a Simon József-né féle üzlet helyisége, azokivül az újkölkölgimban lévő fiúintézetnél alatt két üzleteliséget kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában d. e. 8—12 óráig. 2331

Több jókarban lévő Singer varrógép jutányos áron eladó IV., Bánffy-utca 11. sz. a. Ugyanott egy jókarban lévő **másfél tonnas győnter-
utó olcsón eladó.** 2566

Eladó Városmődin, a Pakai-úton 30 hold havasbirtok, Érdeklődni lehet dr. Szabó József ügyvéd irodájában, ökológim utvar. 2838

Miért nem szerzi be ruhaszövegeteit közvetlenül Angliából?

Lehetővé tesszük Önnek, hogy legelsőrendű minőségű szövegeteket közvetlenül londoni központunknál vásárolhasson hallatlanul olcsó áron. Saját érdekében áll, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja. Cégünk reputációja garántálja a legjobb minőségeket és a pontos kiszolgálást. Szállítunk a világ minden részébe, miért ne lenne Ön is a mi vevőnk? — Kérje **ingyen mintakollekcióinkat** és említse meg egyben különleges óhaját, mert elvünk: **egyni kiszolgálás.**

Nincs vám, nincs külön portó, az árút közvetlenül házhoz szállítjuk! Utánvétel mellett!

Versenyezen kívüli áraink a következők:

Ia Kamgarn, kék, legjobb minőség, 3*20 m., összesen P 68— Ia Kamgarn, kék, jó minőség, 3*20 m., összesen P 58—

Szürke, barna sib. legújabb újdonságok:

I. csoport, 3*20 m., összesen P 74— II. csoport, 3*20 m., összesen P 64— III. csoport, 3*20 m., összesen P 45—

Kész ruhák:

Knickebocker (sport nadrágok) minden kivánt szízen P 21— Szurke flanel-nadrág, legújabb divatsláger P 23—
Elephant-Skin vízhatlan esőköpeny teveszőrbeéssel, legújabb szabás, övvel, 3 évi jótállással P 78—

**Metropolitan Textile & Clothing Co. Dept. Hu. 1. Drayton House,
Gordon St. London W. C. 1.**

Levelezésnél kérjük a címet pontosan és világosan megadni.